

Тема.  Сервіси розміщення аудіо та відео файлів в Інтернеті.
Мета:  Допомогти учням засвоїти поняття  «авторське право», «сервіси», «подкаст». Ознайомитися з основним алгоритмом завантаження відео в YouTube. Формувати вміння виділяти головне, актуалізувати, конспектувати, порівнювати, зіставляти. Забезпечити диференційований підхід. Встановити зв'язки між засвоєними та новими знаннями. Формувати групи компетентностей: соціально-трудову, інформаційну, загальнокультурну,  уміння вчитися.
Цілі та завдання уроку:
Учні зможуть:
·  	наводити приклади сервісів для роботи з відео- й  аудіоданими;
·  	створювати власний канал на YouTube;
·  	розміщувати відеофайли на сервісах YouTube, Google Диск;
·  	розміщуват аудіофайли на сервісі SoundCloud;
·  	надавати різний рівень доступу до файлів;
·  	розуміти поняття  «авторське право», «сервіси», «подкаст»;
·  	використовувати контент з інтернет-джерел з урахуванням авторських прав.
Тип уроку: засвоєння нових знань; 
Обладнання та наочність: комп’ютери, підручники, презентація, проектор.
Електронні освітні ресурси: YouTube, SoundCloud, Google  Диск,
Google Клас, Віртуальна дошка Padlet 

Хід уроку
І. Організаційний етап
· Привітання з класом
· Повідомлення теми і мети уроку
Сьогодні ми з вами ознайомимося з  сервісами розміщення аудіо та відео файлів в Інтернеті.
ІІ. Актуалізація опорних знань
1. Які існують найпоширеніші формати звукозапису?
2. Які існують поширені формати відео?
3. Що таке конвертер? 
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
Багатьом із вас доводилось переглядати відео чи слухати аудіо із Інтернету.  Де зберігаються аудіо- та відео- матеріали?  Як навчитись швидко шукати потрібний  відео- файл? Як опублікувати власний відеоролик в Інтернеті?  Сьогодні ми обговоримо ці питання.
Не забувайте про правила поведінки на уроці. (вправа «Згоден — не згоден»)




IV. Вивчення нового матеріалу

Які існують сервіси для розміщення відео- та аудіоматеріалів в Інтернеті?
Сьогодні існують різні сервіси, на яких можна розміщувати, переглядати та прослуховувати відео- та аудіоматеріали. Деякі з них є безкоштовними, інші мають різні тарифні плани. Більшість сервісів для розміщення матеріалів передбачає попередню реєстрацію користувача.

YouTube — це найбільший у світі відеосервіс в Інтернеті, призначений для перегляду та розміщення в Інтернеті відео, створеного користувачами з усього світу. Переглядати відео на YouTube може будь-хто. На порталі  https://www.youtube.com  є система пошуку, за допомогою якої можна швидко знайти потрібні відеоматеріали.
Відео на сайті YouTube користувачі розміщують самостійно, також вони можуть залишати коментарі та оцінки. Правила спільноти й повідомлення на сайті свідчать про те, що користувачі мають володіти авторськими правами або мати дозвіл власників прав на розміщення будь-якого відеоматеріалу. Розміщувати відео, додавати коментарі та оцінки можуть лише зареєстровані користувачі.
Для публікації відеоролика  на YouTube  потрібно:
1. увійти в акаунт YouTube;
2. натиснути кнопку Додати відео;
3. задати тип доступу;
4. вибрати ролик для завантаження;
5. ввести інформацію про відео;
6. натиснути Опублікувати.
Коли завантаження буде завершено, користувач отримає посилання на відеоролик електронною поштою.
Є й інший варіант розповсюдження відео — це публікація його на спеціалізованих інтернет-сервісах чи в соціальних мережах.
Щоб отримати можливість перегляду відео через мережу Інтернет, можна зберегти  відеофайл на «хмарному диску» (Google-диск тощо), а потім через пошту або соціальні мережі надати посилання на збережений файл тим, кому вважаєте за потрібне.
[image: C:\Users\User\AppData\Local\Temp\FineReader11\media\image174.jpeg]Існують також інші сервіси для розміщення та перегляду відео, зокрема https://vimeo.com
Деякі веб-портали мають вбудовані сервіси для розміщення аудіо- та відеоматеріалів. Наприклад, на порталі http://meta.ua є сервіси для розміщення відео й аудіо — http://video.meta.ua та http://audio.meta.ua, а також для пошуку та прослуховування радіо онлайн — http://radio.meta.ua.
Прикладами сервісів для розміщення та пошуку аудіозаписів є http://www.audiomicro.com, http://freemusicarchive.org, http://boomp3.com, https://soundcloud.com.
Аудіозаписи, змістом яких є не музика, а радіопередачі, звукові вистави, інтерв’ю, лекції тощо, можуть бути розміщені у вигляді подкастів. Подкастом називають або окремий аудіофайл, або серію таких файлів, що публікуються за однією адресою в Інтернеті та регулярно оновлюються.
Велика кількість сайтів надає можливість прослухати аудіозаписи онлайн. Це можуть бути улюблені пісні, аудіокниги, радіопередачі тощо. У цьому разі на веб-сторінці розміщений електронний плеєр з інструментами для початку чи призупинення прослуховування аудіозапису та регулювання гучності
[bookmark: bookmark113]Як шукати та переглядати відео на YouTube?
Щоб розпочати роботу з YouTube, слід завантажити браузер і в рядку адреси ввести www.youtube.com. Головна сторінка сайта, як і пошукових служб, містить рядок введення для ключових слів. У разі його використання пошук відбувається за вказаними ключовими словами серед відеозаписів, розміщених на YouTube.
Якщо ви знайшли відео, яке вас зацікавило, за його допомогою можна знайти й інші: у правій частині вікна є посилання на інші відео, розміщені цим користувачем, а також схожі відео.
У нижній частині області  відтворення відеозапису  розміщено елементи керування відтворенням та переглядом: кнопки  початку або призупинення відтворення, регулювання гучності	, переходу до режиму домашнього кінотеатру або повноекранного режим.  
Інструмент Налаштування  обирають, щоб змінити якість відео залежно від швидкості  інтернет- з’єднання.
Відеозаписи, розміщені на YouTube, містять потокове відео, тому переглядати їх можна в режимі реального часу. Якщо швидкість завантаження даних з Інтернету недостатня для комфортного перегляду, можна призупинити перегляд за допомогою кнопки Пауза та дочекатися, доки буде завантажено хоча б третину чи половину відео.

Диск Google (англ. Google Drive) — сховище даних, яке належить компанії Google Inc., що дозволяє користувачам зберігати свої дані на серверах у хмарі і ділитися ними з іншими користувачами в Інтернеті.

Подкаст (англ. podcast) — цифровий медіа-файл або низка таких файлів, які розповсюджуються інтернетом для відтворення на портативних медіа-програвачах чи персональних комп'ютерах. За змістом вони можуть нагадувати радіо-шоу, звукову виставу, містити інтерв'ю, лекції чи будь-що інше, що належить до усного жанру. Термін «podcast» є поєднанням назви портативного програвача музики iPod та слова broadcast. Ведучого або автора подкасту часто називають подкастер. Подкаст як сферу діяльності називають подкастингом. На відміну від слухачів радіо, які слухають те, що їм пропонує радіостанція, подкастинг дозволяє самостійно обирати те, що ви не хочете слухати чи не хочете дивитися. І найголовніше: саме у той час, коли вам зручно ввімкнути свій програвач. Цей новий спосіб поширення аудіо та відео через мережу Інтернет існує лише кілька років і дозволяє створювати матеріали кожному охочому. Цим подкастинг і відрізняється від, наприклад, радіостанції, де працюють професійні журналісти. Подкастинг можна не лише створити будь-кому, але й надати його для перегляду чи прослуховування кожному, хто зацікавиться в Інтернеті.
Подкаст регулярно оновлюється відповідно до тематики. Якщо, наприклад, підписатися на подкаст про садівництво, то він буде оновлюватися відповідно до пори року — наприклад, у якому місяці краще саджати нарциси чи як боротися влітку зі шкідниками.
Український подкаст також пропонує літературну програму, де можна знайти цікаві подкасти і про казки, і про детективи, і про белетристику. Або подкаст для мело- чи кіноманів.
Після того, як людина вибере свій подкаст, їй треба на нього підписатися і завантажувати файли через мережу Інтернет у свій плейєр, телефон чи iPod. Після цього вона може слухати, наприклад, улюблені програми де завгодно, навіть у маршрутці дорогою на роботу.

SoundCloud — онлайн-платформа та веб-сайт для розповсюдження оцифрованої звукової інформації володіючи функціями соціальної мережі та однойменної організації.

Авторське право є інструментом власності, права і ключовою галуззю права інтелектуальної власності; воно призначене захищати зовнішню форму вираження об'єкта (твір, малюнок, збірник, фотографія та інше), тобто їхнє «матеріальне втілення». Авторське право не може використовуватись для захисту абстрактних ідей, концепцій, фактів, стилів та технік, що можуть бути використані у творі.
Авторське право історично виникло внаслідок потреби захистити права авторів літературних творів та творів мистецтва; нині Авторське право поширюється фактично на будь-які результати творчої діяльності, включаючи комп'ютерні програми, бази даних, фільми, фотографії і скульптури, архітектурні проекти, рекламні проспекти, карти і технічні креслення.

Авторські права — це набір суб'єктивних виключних прав, які дозволяють авторам літературних, мистецьких та наукових творів отримати соціальні блага від результатів своєї творчої діяльності.

V. Усвідомлення набутих знань й формування вмінь та навичок
· [bookmark: _Hlk153882482]Практичне завдання 
Інструкція до Практичного завдання https://padlet.com/vitalijpukas16/padlet-sj80lblnammrfx09 

VI. Підбиття підсумків уроку
Виконати інтерактивну вправу online-сервісу LearningApps за посиланням https://learningapps.org/6822140 
Релаксація
· мені було незрозуміло…;
· у мене виникли такі запитання…;
· я не впорався з такими завданням…;
· мені сподобалось і я буду використовувати… 

Вправа для профілактики короткозорості та порушення зору

 VIІ. Домашнє завдання
Опрацювати § 5.3
Підготуватися до практичної роботи №7
Завдання для творчих учнів:
Зняти, змонтувати та опублікувати навчальне відео в TikTok

Опорні питання
[image: ]


[bookmark: _Hlk153882744]Інструкція до Практичного завдання
«Сервіси розміщення аудіо та відео файлів в Інтернеті»
Увага! Під час роботи з комп’ютером дотримуйтеся правил безпеки та санітарно-гігієнічних норм.
Середовище виконання : сервіси YouTube , Google Drive, SoundCloud.

Алгоритм роботи
Завдання 1.  Створення власного каналу на сайті YouTube
1. Запустіть браузер.
2. Уведіть у Рядку адреси адресу головної сторінки сервісу YouTube – https://www.youtube.com/ 
3. Виберіть кнопку Увійти.
4. Уведіть у вікні, що відкрилося, логін і пароль створеного раніше акаунта Google.
5. Виберіть у правому верхньому куті вікна сайту YouTube кнопку власного облікового запису.
6. Виберіть команду Створити канал.
7. Уведіть у вікні, що відкрилося, Ім’я назву вашого  каналу та  завантажте власну аватарку Завантажити зображення.
8. Натисніть кнопку Створити канал.
9. У вікні, що відкрилося, натиснути кнопку Персоналізувати канал.
10. Перейдіть до вкладки Основна інформація уведіть у поле Опис каналу відомості про ваш канал – про що і для кого будуть орієнтовані Ваші відеоматеріали, наприклад «Навчальні та особисті матеріали <Прізвище ім’я>».
11. Натисніть кнопку Опублікувати.
[bookmark: _Hlk89789340]Завдання 2. Завантаження відео в YouTube
1. Відкрийте сторінку вашого каналу.
2. Виберіть кнопку Завантажити відео.
3. Виберіть у вікні Завантажити відео кнопку Вибрати файли або кнопку.
[bookmark: _Hlk89793259]4. В діалоговому вікні обрати відео, заздалегідь завантажене на комп’ютер, зі списку запропонованого вчителем.
5. Ввести дані:
· Назва – ваша тема відео
· Опис – хто підготував відео
· Обрати значок відео
· Аудиторія – так, це відео підходить для дітей
· Видимість - не для всіх
6. Зберегти. 
7. Скопіювати посилання на поширення в діалоговому вікні.
[bookmark: _Hlk89789681]8. Розмістити посилання на відео у віртуальній дошці Padlet https://padlet.com/vitalijpukas16/8class в розділі Практичне завдання YouTube.
[bookmark: _Hlk89804487]9. Зробити скріншот дошки Padlet та надіслати в Google Classroom.

[bookmark: _Hlk89787366]Завдання 3. Завантажити відео на Google диск
1. Увійти в свій обліковий запис Google. 
2. Обрати сервіс Диск.
3. Обрати Створити/завантажити файл.
4. Обрати відео, заздалегідь завантажене на комп’ютер, зі списку запропонованого вчителем.
5. Завантажити відео.
6. Обрати відео/ Викликати контекстне меню/ Налаштувати параметри доступу «Усі користувачі Інтернету, які мають це посилання, можуть переглядати».
7. Обрати Копіювати посилання.
[bookmark: _Hlk89793460][bookmark: _Hlk89793148]8. Розмістити посилання на відео у віртуальній дошці Padlet https://padlet.com/vitalijpukas16/8class  в розділі Практичне завдання Google диск.
9. Зробити скріншот дошки Padlet та надіслати в Google Classroom.

[bookmark: _Hlk89793761]Завдання 4. Завантажити аудіо до сервісу SoundCloud
1. Перейти за посиланням https://soundcloud.com/ .
2. Увійти за допомогою облікового запису Google.
3. Обрати Завантажити. 
4. Обрати файл для завантаження, заздалегідь завантажений на комп’ютер, зі списку запропонованого вчителем.
5. Вводимо дані 
6. Скопіювати посилання для поширення
7. Розмістити посилання на відео у віртуальній дошці Padlet https://padlet.com/vitalijpukas16/8class  в розділі Практичне завдання SoundCloud.
8. Зробити скріншот дошки Padlet та надіслати в Google Classroom.
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YouTube    —   популярний   відеохостинг, що  надає послуги розміщення   відеоматеріалів.  

Google   Диск  ( англ.   Google Drive)   —   сховище  даних, яке належить компанії   Google Inc.,  що  дозволяє користувачам зберігати свої дані  на   серверах   у   хмарі   і ділитися ними з іншими  користувачами в   Інтернеті.  

Подкаст  (англ.   podcast)  —   цифровий медіа - файл  або низка таких файлів, які розповсюджуються  інтернетом для відтворення на  портативних  медіа - програвачах чи персональних  комп'ютерах.  

SoundCloud   —   онлайн - платформа та веб - сайт для  розповсюдження оцифрованої  звукової інформації володіючи функціями  соціальної мережі та однойменної  організації.  

Авторські права   —   це набір  суб'єктивних   виключних прав, які дозволяють  авторам літературних, мистецьких та  наукових творів отримати соціальні блага від  результатів своєї творчої діяльності.  
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